習近平:加快發展新質戰鬥力

【大公報訊】據新華社報道:中共中央 總書記、國家主席、中央軍委主席習近平7日下午 在出席十四屆全國人大三次會議解放軍和武警部 隊代表團全體會議時強調,實現我軍建設 「十四 五 | 規劃圓滿收官,對如期實現建軍一百年奮鬥 目標,對以中國式現代化全面推進強國建設、民 族復興偉業,都具有重要意義。要堅定信心、直 面挑戰,落實高質量發展要求,如期完成既定目

在認真聽取代表發言後,習近平發表重要講 話。他指出,我軍建設「十四五」規劃實施4年多 來,取得一系列重大成果,同時也面臨不少矛盾 和問題。要處理好進度和質量、成本和效益、全 局和重點、發展和監管、規劃執行和能力形成的 關係,走高質量、高效益、低成本、可持續發展 路子,確保建設成果經得起歷史和實戰檢驗。

習近平指出,完成我軍建設「十四五|規劃 目標任務,離不開國家經濟社會發展大體系支 撐。要強化軍地合力,用好地方優勢力量和資 源,提高我軍建設質量和效益。要抓住我國新質 生產力蓬勃發展機遇,創新戰鬥力建設和運用模 式,健全先進技術敏捷響應和快速轉化機制,加 快發展新質戰鬥力。

詳刊 A2

王滬寧:讓台灣同胞共享中國式現代化機遇和成果

Ta Kung Pao 2025年3月8日 星期六

-九〇二年創刊於天津 獲特許在內地發行

乙巳年二月初九日 第43671號

丁薛祥參加香港代表團審議

加快培育具國際競爭力新產業

【大公報訊】據新華社報道:中共 中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥 7日上午分別參加香港代表團、澳門代 表團審議。在認真聽取香港、澳門全國 人大代表發言後,丁薛祥表示,過去一 年,在以習近平同志為核心的黨中央堅 強領導下,經過全國各族人民共同努 力,中國式現代化邁出新的堅實步伐, 「一國兩制 |事業取得新的突破性成就。 習近平總書記出席慶祝澳門回歸祖國25 周年系列活動並視察特區,為港澳未來 發展領航指向,影響重大而深遠。我們 要深入學習貫徹習近平總書記重要講話 精神,擔當起新時代「一國兩制 |實踐的 重要使命,實現香港、澳門更好發展, 為強國建設、民族復興作出更大貢獻。

在香港代表團,丁薛祥指出,香港 正在加快推進由治及興,要更加堅定維 護國家安全,集中精力拚經濟、謀發 展、搞建設,鞏固國際金融、航運、貿 易中心地位,維護自由開放規範的營商 環境,加快培育具有國際競爭力的新產 業、新賽道。



▲3月7日上午,中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥參加十四屆全國人大三次會議香港代表團審議。

新華社

是新一屆澳門特區政府開局起步的關鍵 一年,要進一步完善維護國家安全的制 度機制,推動澳門經濟適度多元發展,

拓展國際聯繫,打造更高水平對外開放

在澳門代表團,丁薛祥指出,今年 做好「澳門+横琴」這篇大文章,廣泛 大代表工作,希望大家繼續履職擔當、 務實進取,全力支持行政長官和特區政 府依法施政,推動社會各界廣泛凝聚共 丁薛祥充分肯定香港、澳門全國人 識,共同開創港澳繁榮發展新局面。

集中精力拚經濟 謀發展 搞建設

【大公報訊】記者吳俊宏北京報 道:中共中央政治局常委、國務院副總理 丁薛祥昨日參加全國人大香港代表團審 議。多位港區人大代表在會後引述丁薛祥 表示,香港在由治及興的道路上,走得愈 來愈穩,希望全國人大代表要更堅定維護 國家安全,維護社會團結穩定,集中精力 「拚經濟、謀發展、搞建設」。丁薛祥亦 希望香港出現更多金融科技亮點人才,帶 動香港整個金融科技的提升和發展。

今次審議共有六位代表發言,丁薛祥 就每位代表的發言都作了回應。

由治及興道路上 走得愈來愈穩

港區全國人大代表團團長馬逢國會 後引述丁薛祥副總理表示,香港在過去 一年取得一系列的新進展和突破,特別 強調基本法二十三條立法圓滿完成,又 提到香港在經濟、金融持續恢復向好, 國際的影響力明顯提升,金融中心全球 排名返回第三,而且民生福祉有所改 善,亦做到加快融入國家發展大局,形 容香港在「由治及興道路上,走得愈來

馬逢國指出,丁薛祥副總理在會上 強調,要深入學習貫徹國家主席習近平 重要講話精神推動香港由治及興,同時 要更堅定維護國家安全,凝心聚力拚經 濟、謀發展、搞建設,並扎實有力地鞏 固提升香港獨特地位和優勢。馬逢國 說,丁薛祥副總理亦提醒港區人大代表 履職盡責,承擔「一國兩制|實踐的重 要使命,要維護社會團結和穩定。

北都前海發展 對港有很大助力

被問及丁薛祥副總理在會上有否提到 北部都會區,馬逢國說,丁薛祥副總理不 僅提到北都,亦有提到前海、鄰近發展 區域,指出相關地方很有發展潛力,對 香港有很大助力,寄語香港多關注、投 入,發展經濟。

馬逢國引述丁薛祥表示,過去一年國 家發展走過很不平凡的歷程,取得重大成 就,其中經濟相當穩,形容是「穩得很精 彩」。他又指出全年經濟有5%增長得來 不易,同時提到整體經濟穩住回升,展現 向好的態勢,在中央於下半年採取一系列 措施後,社會信心得到改善,同時新質生

產力加快發展亦為亮點之一。

港區全國人大代表團副團長吳秋北 表示,丁薛祥副總理連續兩年參加港區 人大代表團的全體會議反映了國家對香 港的重視和關心。他說, 「一國兩制 | 要行穩致遠需要群策群力,將各方有利 因素結合起來,全國人大代表是很重要 的角色,相信在中央領導下,配合「一 國兩制」優勢及人大制度,國家及香港 都可取得更好的成績。

全國人大常委會委員李慧琼表示,她 在會上向丁薛祥分享了作為港區全國人大 代表應盡職履行人大的職責和使命,要做 「堅守『一國』之本,善用『兩制』之 利」的先鋒和表率;要做「維護高水平安 全、推動高質量發展」的先鋒和表率;要

做「發揮獨特優勢、強化內聯外通」的先 鋒和表率;要做「弘揚核心價值、促進包 容和諧|的先鋒和表率。她指出,港區人 大代表應用好各自不同的特長助力香港和 國家發展。

「寓教於樂 |助青少年了解國情港情

港區全國人大代表團副團長陳勇引 述丁薛祥副總理表示,特區政府完成基 本法二十三條立法,是補足了國家安全 的短板。丁薛祥副總理對每一位發言代 表都熟悉,了解香港的發展,肯定行政 長官李家超及特區政府過去一年的工 作,又強調「一個國家之內,很多問題 都是容易溝通的。」

陳勇希望,在國家的支持下,粤港

澳大灣區能夠加快融合步伐,實現更深 層次的互聯互通,包括加快河套區和北 部都會區的發展等。陳勇續說,丁薛祥 副總理在會上談及加深青少年認識憲法 及基本法時,提及要「寓教於樂」,認 為青少年更願意透過生動的方式了解國 情港情,守護國家安全。

冀港湧現更多金融科技亮點人才

港區全國人大代表陳振英表示,自己 發言提到如何鞏固國際金融中心地位,提 到香港在金融科技應用存在短板,如新加 坡在金融科技的排名比香港超前。陳振英 引述丁薛祥回應說,內地金融科技做得相 當好,香港可以和內地加深合作,發揮好 聯通大灣區其他城市,和香港一起合作的 優勢。他續說,丁薛祥副總理希望香港出 現更多金融科技亮點人才,帶動香港整個 金融科技的提升和發展。

港區全國人大代表林至頴表示,港區 全國人大代表返回香港後,首先要與特區 政府一起拚經濟、謀發展、搞建設,特別 是鞏固香港國際金融中心、國際貿易中 心、國際航運中心的地位,還要做多些新 的產業,發展新的經濟。例如現時非常火 熱的人工智能,如果要在香港落地生根繼 續發展,要考慮算力和能源的支持,這些 對人工智能等新興行業的發展非常重要。

A2 • A3 • A4 • A5 • A6 A7 • A8 • A9 • A14





▶北都正在提速發展,將為香港注入新的經濟動力

責仟編輯:呂俊明 美術編輯:譚志賢











